

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 179 (4747) 29 ОКТЯБРЯ 1941 г. Среда. Цена 15 коп.

Развернуть во всю производство оружия и боеприпасов

(Передача «Правды» за 24 октября 1941 года).

Батальные орды фашистов продолжают вращаться в Москве. Полчища немецких захватчиков наступают на Ростов и в глубь Донбасса. Напряженная обстановка на фронте требует, чтобы в эти дни ожесточенных боев героическая Красная Армия, дерзая на каждую пядь родной земли, получала непрерывное пополнение людьми и техникой.

На помощь Красной Армии встают защитники городов и сел страны Советской — рабочие, крестьяне, интеллигенция. Сотни тысяч и миллионы сынов советского народа заявляют о своей готовности встать под оружие, чтобы до последней капли крови драться за честь, свободу и независимость нашей родины, за счастье своих жен и детей. Советский воин, народный ополченец, боец истребительного батальона — советский человек с ружьем — самый популярный, самый любимый и родной человек в нашей стране.

пользуемые тысячи станков, прессы, моторы, как фронт получают дополнительно огромное количество технических средств.

Сегодня в «Правде» публикуются материалы об освоении производства оружия на некоторых московских предприятиях. Завод, еще не так давно выпускавший мирную продукцию, теперь стал готовить минометы. Предприятие, занятое прежде выпуском товаров широкого потребления, стало производить гранаты. С величайшим энтузиазмом относятся рабочие, мастера, инженеры и техники к налаживанию производства оружия. Люди работают без сна и отдыха, сознавая величайшую ответственность перед родиной. Чувствуя возможность оказать прямую помощь фронту, стахановцы работают за двоих и за троих. Стахановка Антонина Тихонова на №-ском заводе Москвы, штампуя детали для гранат, ежедневно выполняет норму не меньше, чем на 200 процентов. Она не отходит от станка до тех пор, пока не добьется значительного перевыполнения плана. Стахановка Тихонова, сотни тысяч и миллионы тружеников нашей страны стремятся выполнить свой патриотический долг. Имена кузнецов оружия войдут в историю нашей великой Отечественной войны наряду с именами героических воинов!

По всему Советскому Союзу проводится всеобщее обязательное военное обучение. Вся, кто способен носить оружие, вся, в ком бьется сердце советского человека, поднимается на войну о взбесившихся фашистскими палачами, оскверняющими земли наших отцов.

Новым бойцам нужно дать в руки оружие. Все больше вооружения и боеприпасов требуется для нашей Красной Армии. И нет теперь более важной, почетной и ответственной обязанности у работников тыла, чем увеличению производства оружия, чем снабжению фронта всем необходимым. В этой войне, беспримерной по своим масштабам, враг понес крупнейшие потери. Не только трупы немецко-фашистских псов усеяны поля и дороги, истоптанные врагом. Тысячи его самолетов и танков навсегда пригвождены в земле. Значительны и наши потери. Но в наших силах поднять производство вооружения и боеприпасов до такого уровня, чтобы Красная Армия имела столько самолетов и танков, пулеметов и винтовок, пущек и минометов, снарядов и патронов, гранат и мин, сколько необходимо для отражения натиска фашистских войск, для отпора немецким захватчикам.

Еще далеко не все возможности для увеличения производства вооружения и боеприпасов использованы. Есть еще заводы и фабрики, руководители которых в эти дни проявили свою безрукость и неумение работать по-военному. Есть предприятия, не выполняющие плана. Эти недостатки могут терпеть только люди, забывшие о своем долге перед родиной. Настало время, когда партийные и хозяйственные организации должны со всей серьезностью привлекать к ответственности тех руководителей, которые своей преступной беспечностью и беззаботностью ослабляют дело обороны. Каждый военный заказ надо держать под неослабным контролем партийной организации. Нельзя допускать ни малейшей заминки в производстве оружия.

Наступило время, когда не только заводы, специально приспособленные для производства оружия, но и вся наша промышленность должна заниматься работой для фронта. Могучая индустрия СССР является основой, прочным фундаментом обороноспособности страны. Теперь вся промышленность, каждый станок ее обязаны работать над увеличением выпуска вооружения и боеприпасов.

В героическом городе Ленина возродилось прекрасное традиция гражданской войны, когда на каждом заводе, в каждой мастерской ковалась оружие для фронта. Ленинградцы приспособили для производства оружия многие десятки больших и малых предприятий. Опыт ленинградцев используют москвичи. Этот опыт должен быть заимствован всюду, — не только в прифронтовых районах, но и в глубинах тылу! Достаточно нам как следует использовать имеющиеся в промышленности оборудование, достаточно пустить в ход все.

На мест, временно захваченных врагом, промышленные предприятия эвакуированы в тыловые районы. Здесь надо в кратчайшие сроки производить монтаж оборудования и сколачивать кадры. Местные партийные и советские организации наряду с партиями несут всю полноту ответственности за то, чтобы старые предприятия на новом месте быстро вступили в строй и разворачивались на всю свою мощь. В скоростном поезде эвакуированных предприятий — огромный дополнительный источник увеличения производства оружия и боеприпасов.

Враг продолжает наступать. Огнем оставившего врага! Всякое промедление в производстве оружия было бы преступлением перед родиной. Работники промышленности! Увеличайте производство танков, самолетов, пущек, пулеметов, минометов, снарядов, патронов, гранат, мин! Помогайте Красной Армии остановить врага и одержать над ним победу!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Вечернее сообщение 25 октября

В течение 25 октября наши войска вели бои на Можайском, Малоярославском, Таганрогском и Макеевском (Донбасс) направлениях.

За 24 октября, по неполным данным, уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

По уточненным данным, за 23 октября сбито не 10 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 32 самолета.

По уточненным данным, за 24 октября под Москвой сбито не 17 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 20 самолетов.

За 25 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

отбила атаку немецких танков и мотопехоты. Перейдя в контратаку, бойцы части уничтожили 28 вражеских танков и большое количество солдат.

Переписка немецких солдат с родными свидетельствует об огромных потерях германской армии на Восточном фронте. Почти в каждом письме из тыла на фронт и с фронта в тыл идет речь об убитых и раненых. Немецкий солдат Хельмут Шубарт пишет знакомому унтер-офицеру: «В первый же день мы получили боевое крещение. Из второго взвода двое убито, много раненых».

Одно наше танковое соединение, действующее на Орловском направлении, за несколько дней уничтожило два полка пехоты противника, 133 танка, 14 орудий, 35 противотанковых пушек, много минометов и мотоциклов, 15 танкеток с прицепами и расчетами, несколько цистерн с горючим.

Противодействуя наступлению противника, одна наша часть, оперирующая на Южном фронте,

Подобного рода известия идут непрерывным потоком и из германского тыла на фронт. Элизабет сообщает мужу Эрнсту: «Фриц нам писал, что его дивизия понесла очень большие потери и отведена в тыл. Вчера пришло известие, что Герман Х. погиб. Карл, Филипп и Роберт Кафер — ранены. Шлатте Вилли тоже убит. Он не побоялся даже дома и был внят прямо с трудовой повинности в воинскую часть».

В течение ночи на 26 октября продолжались бои на Таганрогском, Макеевском (Донбасс), Можайском и Малоярославском направлениях.

Часть подполковника Килнаде, действующая в одном из секторов Ленинградского фронта, стремительным ударом выбила фашистов из пункта Г, захватив при этом три пушки, 8 пулеметов, несколько минометов и много снарядов. Бойцы части командира Грибова разгромили один батальон 484-го немецкого полка 254-й пехотной дивизии и захватили три орудия, 7 пулеметов и большое количество другого

военного снаряжения. Артиллерийским огнем разгромлено 10 минометных батарей, 15 пулеметных гнезд, 10 ДОТ-ов и взвод тяжелой артиллерии противника. Оперировавшие в этом секторе авиачасти за несколько дней уничтожили 80 немецких танков, более 100 автомашин с пехотой и боеприпасами.

Один наш батальон, действующий на Северо-Западном направлении фронта, в течение дня отбил 5 атак двух немецких пехотных батальонов. Противник оставил на поле боя до 400 трупов убитых солдат и офицеров.

Утреннее сообщение 26 октября

В течение 26 октября наши войска вели бои на Можайском, Малоярославском, Харьковском и Таганрогском направлениях.

В течение 26 октября наши войска вели бои на Харьковском, Таганрогском, Можайском и Малоярославском направлениях.

В течение 26 октября наши войска вели бои на Харьковском, Таганрогском, Можайском и Малоярославском направлениях.

В течение 26 октября наши войска вели бои на Харьковском, Таганрогском, Можайском и Малоярославском направлениях.

Вечернее сообщение 26 октября

В течение 26 октября наши войска вели бои на Можайском, Малоярославском, Харьковском и Таганрогском направлениях.

В течение 26 октября наши войска вели бои на Харьковском, Таганрогском, Можайском и Малоярославском направлениях.



Отважно действовала в тылу у врага, выполняя приказ командования, группа краснофлотцев авиационного отряда под руководством старшего лейтенанта тов. Лебедева.

НА СНИМКЕ: Разведчики в засаде. На первом плане Г. И. Лебедев.

Фотохроника ТАСС.



Действующая Армия. Командир эскадрильи бомбардировочной авиации капитан-орденоносец В. В. Анисимов (слева) и комиссар эскадрильи А. Н. Ракитин подводят итоги боевых вылетов за день.

Эскадрилья совершила более 200 удачных вылетов на вражеские объекты, и совершенно не имеет потерь.

Фотохроника ТАСС.

Красная Армия стойко удерживает рубежи

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 26 октября. (Спецкорр. ТАСС). Немецкое командование продолжает активизировать свои действия на всех участках фронта, стремясь на правом и левом флангах прорвать нашу оборону. Яростные атаки немецкой пехоты, поддерживаемой танками, не прекратились почти в течение всего дня. Красная Армия отвечала контратаками, удерживая в своих руках прежние боевые рубежи. Неприятельская пехота и танки неоднократно пытались прорваться к пунктам С и В. Войска командира Рокоссовского, отражая одну за другой танковые атаки противника, удерживали занимаемые рубежи.

Особенно ожесточенные бои происходили в районе В. Здесь на пункт Р немцы дважды бросали в наступление до 80 танков, поддерживая их действия авиацией. №-ская стрелковая часть, защищаясь подступы к местечку Р, с успехом отбила обе атаки противника, уничтожив 10 его танков и 8 самолетов.

Потерпев неудачу, немцы решили обойти местечко Р. В направлении пунктов Х и К, во второй половине дня они вновь перешли в наступление, бросив в бой большое количество танков. Бойцы командира Рокоссовского и на этих участках достойно встретили фашистских захватчиков. Бой с танками и пехотой противника продолжался до поздней ночи. Отдельные оле-

ния по несколько раз переходили из рук в руки. Особенно большие жертвы неприятель понес от прицельного огня нашей артиллерии.

Многочисленные попытки немецкой пехоты вклинуться в расположение наших частей, действующих за Малоярославском и Можайском направлениях, также не имели успеха. Только в одном месте под натиском превосходящих сил противника, наши войска были несколько потеснены на восток. Бой на этом участке продолжается. Тут с обеих сторон участвует много танков и пехоты.

Во время наступления в районе Н немцам несколько дней назад удалось отрезать от наших частей два крупных озера с имуществом и продовольствием. Военфельдшер Крылова, оказавшаяся в это время в тылу у немцев, смело приняла на себя командование озовами и решила любой ценой доставить их в свою часть. Собрав вокруг себя небольшую группу бойцов, она повела их в атаку. Атака отряда Крыловой была настолько неожиданной для неприятеля, что он вынужден был разомкнуть свои ряды. В результате боя уничтожено целое подразделение немецкой пехоты. Оба озера, в одном из которых насчитывалось 98 грузовых подвод, были в полной сохранности доставлены в №-скую часть.

стских войска были отбиты с большими потерями для врага.

После многодневных сражений, в ходе которых немецко-фашистские войска потеряли до 50.000 убитыми и ранеными, свыше 250 танков, более 170 орудий, около 1200 автомашин с военными грузами, наши части оставили г. Сталино.

25 октября по неполным данным уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

Одна наша часть, оперирующая на Западном фронте, отбила в течение 25 октября три яростных атаки немецко-фашистских войск. В конце дня бойцы части перешли в контратаку и нанесли противнику значительный урон. В результате боя немцы потеряли 32 танка, 11 орудий разного калибра, 5 минометных батарей и несколько десятков станковых и ручных пулеметов. На поле боя осталось свыше 900 убитых вражеских солдат и офицеров. Наша

часть захватила богатые трофеи. Наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила за 25 октября 37 немецких танков, 230 автомашин с военными грузами, перебила и рассеяла больше полка вражеской пехоты.

Артиллеристы частой командира Куркина и комиссара Сорочина, действующие на Орловском направлении фронта, нанесли противнику большой урон. За один день артиллерийским огнем уничтожены командный пункт противника и переправа у села Кузнецова, подавлена минометная батарея. Батарея старшего лейтенанта Левкина уничтожила 6 вражеских танков, один пикирующий бомбардировщик и рассеяла батальон фашистской пехоты. Батарея политрука Мухомцова уничтожила 3 немецких танка. Батарея старшего лейтенанта Чугунова разгромила фашистскую батарею и взорвала полевой склад боеприпасов.

Утреннее сообщение 27 октября

В течение ночи на 27 октября наши войска вели бои на Харьковском, Таганрогском, Можайском и Малоярославском направлениях.

Одна наша авиачасть, действующая в районе г. Харькова, уничтожила за три последних дня 28 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 4 тяжелых орудия, до 100 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением. Бомбами и пулеметным огнем уничтожено до батальона вражеской пехоты.

Отбивая атаки противника, одна наша часть, действующая на Можайском направлении, нанесла большие потери двум немецким пехотным полкам. На поле боя осталось свыше 500 фашистских солдат и офицеров. В противотанковых рвах и на обочинах дорог вылезает 15 разбитых и сожженных немецких танков и 70 автомашин.

Немецкие фашисты ограбили Румынию и вывели в Германию все продовольствие. Румынский народ и румынская армия голодают. Пленные румынские солдаты в своих показаниях заявляют, что солдаты пытаются очень плохо и зачастую в продолжение нескольких дней не получают никаких продуктов. Пленный солдат 14-й дивизии Костяк на допросе сказал: «У меня нет сил. С тех пор, как меня привезли в армию я буквально голодаю. После длительных и утомительных переходов нам давали только кусочек сухого хлеба. В дневниках, найденных у убитых и плененных румын, очень часто встречаются жалобы подобного рода. Вот отдельные выписки из дневника убитого румынского военнослужащего Дмитрия Попеску:

Воскресенье, Обед не получили.

Понедельник. Целый день ничего не ели.

Среда. Целый день не ели.

Понедельник. Не ели потому, что не дали.

Вторник. Ужик был отменен капитаном Ангелом.

Пятница. Обед не получили потому, что из батальона сообщили, что обеда нет.

Понедельник. Обед не выдали.

Четверг. Ничего не ели.

Суббота. Ничего не выдавали.

Понедельник. Ничего не получали.

У румынского конюха Михаила Олтину найдена обемистая тетрадь, озаглавленная так: «Записки о войне». Олтину выражает недовольство скудной пищей. Приводит некоторые выписки из тетради: «Еда — черный хлеб. Макимум 50 граммов в сутки... Вот уже 3-й день не подвозят пищу. Солдаты идут только под угрозой командиров. Офицерам еда удается сохранить порядком... Маршируем без пищи и воды... От голода и усталости не могу говорить. Нам ничего не дают есть».

С каждым днем растут ряды советских партизан, отважно действующих в тылу фашистско-немецких войск. В группе районов Калининской области оперирует несколько отрядов, имеющих между собой постоянную связь. В начале октября объединенные силы партизан нанесли немцам серьезный удар. Дело происходило так. По заранее разработанному плану отдельные небольшие группы партизан произвели в различных местах демонстративные нападения на коммуникации и гарнизоны фашистов. Немецкие власти были вынуждены нарядить из села Н. в местам выступлений партизан отряды солдат, оставив лишь небольшому охрану военных складов и ремонтной мастерской танков и автомашин. В это время основные силы партизан напали на село Н. В упорном бою был уничтожен 41 немецкий солдат и офицер. Партизаны подорвали 17 находящихся в ремонте танков и 46 автомашин, сожгли склады боеприпасов, горючего и военного снаряжения. Обозленные фашисты бросили крупную часть против партизан. Заманив врага в болото, партизаны устроили на дороге завалы и подвергли немцев сильному обстрелу из пулеметов и автоматов. Не имея возможности развернуть свои силы для наступления, фашисты стали в беспорядке отходить. На дороге осталось около 60 немецких солдат и офицеров, 7 сгоревших автомашин, 3 пулемета, 50 винтовок и другое снаряжение.

СООБЩЕНИЕ

об англо-советском профсоюзном комитете

С 13 по 15 октября 1941 года в г. Москве состоялось заседание первой сессии англо-советского профсоюзного комитета, председателем которого Возвзоженный Центральный Совет Профсоюзов СССР и конгресс британских трудящихся.

Англо-советский профсоюзный комитет рассмотрел ряд важнейших проблем, стоящих перед профсоюзами СССР и Англии в современной международной обстановке.

Делегации английских трудящихся и советских профсоюзов единодушно приняли и согласились в определении основных задач англо-советского профсоюзного комитета и признали, что таковыми являются:

1. Объединение трудящихся Великобритании и профсоюзов Советского Союза для организации взаимной помощи в войне против гитлеровской Германии.
2. Всемерная поддержка правительства СССР и Великобритании в их совместной войне за разгром гитлеровской Германии.
3. Укрепление промышленных связей обеих стран с целью максимального повышения производства танков, самолетов, пущек, снарядов и другого вооружения.
4. Содействие делу оказания максимальной помощи вооружением Советскому Союзу со стороны Великобритании.
5. Использование всех средств агитации и пропаганды — по-

чать, радио, кино, рабочие собрания и т. д. для борьбы против гитлеризма.

6. Всемерная поддержка народом оккупированных гитлеровской Германией стран, борющимся за освобождение от гитлеровского ига за свою независимость и восстановление их демократических свобод.

7. Организация взаимной помощи трудящихся Великобритании и советских профсоюзов и взаимной информации.

8. Укрепление личного контакта между представителями профсоюзного движения СССР и Великобритании через Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзов СССР и конгресс британских трудящихся.

Кроме того, на заседании англо-советского профсоюзного комитета советская делегация приняла приглашение конгресса британских трудящихся осылить представителей советских профсоюзов в Великобританию. Эта делегация ознакомится с борьбой британского народа против гитлеризма и информирует его о борьбе советского народа, которую он ведет против фашистской Германии.

Вопрос о составе делегации в ближайшие дни будет рассмотрен Президиумом Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов СССР.

Н. ШВЕРНИН.
УОЛСТЕНКРОФТ.
ВАЛЬТЕР СИТРИН.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР

О присвоении звания генерал-майора авиации полковнику Голованову А. Е.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить полковнику Голованову Александру Евгеньевичу

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР

И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совнаркома СССР

Москва, Кремль. 25 октября 1941 года

Инициатива нарымских комсомольцев подхвачена

Среди молодежи конзохимзавода на начался сбор средств на строительство авиаэскадрильи. Инициаторы сбора — молодежь цеха, где начальником тов. Смоляков, уже внесла более тысячи рублей.

Этим молодежь не ограничивается. Кроме сбора денег решено отработать ряд воскресных дней на постройку самолетов авиаэскадрильи Ново-сибирской комсомолец.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Вечернее сообщение 27 октября

В течение 27 октября наши войска вели бой с противником на Можайском, Малоярославском, Харьковском и Таганрогском направлениях.

По уточненным данным, за 25 октября уничтожено не 27 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 39 самолетов. За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

Резкое ухудшение физического и морального состояния солдат гитлеровской армии.

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск. Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани истощения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности завышались, непрерывно чешутся и обирают с себя паразитов. Большинство пленных немецких солдат имеет оборванный и изможденный вид. Многие немцы одеты в дырявое поношенное летнее обмундирование и совершенно не имеют нижнего белья. Стало обычным явлением, когда немецкое командование вводит своих солдат в бой пьяными.

Среди захваченных за последнее время в плен фашистских солдат встречается много людей с серьезными физическими недостатками, как-то — отсутствие с раннего детства одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков совершенно не видит, хромота в результате неоднократных операций по случаю гниения ноги и другие подобные физические недостатки. Пленные заявляют, что сейчас в германскую армию взяты поголовно лица от 17-ти до 50-ти лет, не исключая людей с такими физическими недостатками, по которым раньше в армию никогда не брали.

Злодейское нарушение международного права германской армией нехватки люд-

ских ресурсов в германской армии гитлеровцы идут на злодейское нарушение Гаагской конвенции 1907 года о вооруженных, подписанной всеми великими державами, в том числе и Германией.

Статья 6-й главы 2-й Гаагской конвенции запрещает использовать вооруженных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям. Между тем, немцы под угрозой расстрела заставляют пленных красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы привлекают пленных красноармейцев в качестве ездовых на повозках, шоферов на автомашинах и тракторах, перевозчиков боеприпасов и другие военные грузы на фронте, в качестве подносчиков боеприпасов на огневые позиции и т. д.

Подобной практикой германская военщина еще раз перед всем миром разоблачает себя, как банда насильников, для которой не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военнопленных.

Наше соединение, действующее на одном из участков Валадского фронта, успешно отбило две атаки немецких танков в составе более 80 машин. Бойцы соединения, умело применив все средства борьбы с танками, уничтожили 42 вражеских машины. Огнем зенитных установок и нашими самолетами сбито 8 самолетов противника, пытавшихся поддержать атаку танковой колонны.

На одном из участков Южного фронта наши части в 2-дневном бою нанесли серьезный урон немецко-фашистским войскам, пытавшимся атаковать наши позиции. На подступах к линии нашей обороны противник оставил до 700 трупов убитых солдат и офицеров. Отдельные группы фашистских войск, прорвавшиеся в глубину нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены. Наши части захватили 5 танков, 9 орудий, 20 минометов, 60 автоматов и много боеприпасов.

Заявление Рузвельта

ЛОНДОН, 26 октября. (ТАСС). Как передает ватингтонский корреспондент агентства Рейтер, Белый дом опубликовал вчера заявление Рузвельта, в котором он осуждает действия немцев, казнящих невинных заложников в виде репрессии за террористические акты, совершаемые против немцев в оккупированных странах.

«Практика казни множества невинных заложников в качестве репрессий за отдельные нападения на немцев, совершаемые в странах, временно находящихся под пятой нацистов, — заявил Рузвельт, — возмущает мир, уже привыкший к страданиям и жестокости. Цивилизованные народы давно уже приняли тот основной принцип, согласно которому ни один человек не должен наказываться за действия другого. Не имея возможности арестовать лиц, имеющих отноше-

ние к этим нападениям, нацисты по свойственному им методу убивают 50 или 100 невинных людей. Тот, кто захотел бы сотрудничать с Гитлером или попытаться умиротворить его, не может игнорировать это страшное предостережение. Нацисты могли еще в прошлую войну убедиться в невозможности сломить человеческий дух с помощью террора. Тем не менее, они расширяют свое «жизненное пространство» и строят новый порядок методом запугивания и т. д. Запугивание никогда не сможет принести мир Европе. Оно лишь сеет семена ненависти, которые со временем принесут ужасные плоды.

Кажи, творимые немцами, — заявил далее Рузвельт, — это действия отчаявшихся людей, которые знают в душе, что они не могут одержать победы.

Декларация Черчилля

ЛОНДОН, 26 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль опубликовал декларацию, в которой говорится: «Английское правительство полностью присоединяется к словам ужаса и осуждения, выраженным президентом США по поводу зверств, чинимых нацистами во Франции. Кажи, которых хладнокровно предаются воинам, надут на головы дикарей, издавших приказания об этих казнях, и на их исполнителей. Массовые убийства во Франции являются примером того, что гитлеровские нацисты творят во многих других поработанных странах. Зверства, чинимые в Польше, Югославии, Норвегии, Голландии, Бельгии и прежде всего позади линии германского фронта в России, превосходят все, известное нам со времени наиболее мрачных и наиболее диких эпох в истории человечества. Эта зверства в первую очередь говорят о том, что Гитлер совершил бы в отношении английского и американского народов, если бы это только оказало в его силах. Отныне кара за эти преступления должна быть свое место среди великих целей этой войны».

НАПАДЕНИЕ ЯПОНСКИХ СОЛДАТ НА СОВЕТСКИЙ ПОГРАНИЧНЫЙ НАРЯД

ВЛАДИВОСТОК, 25 октября. (ТАСС). 23 октября недалеко от рощицкого поселка Красино группа японских солдат численностью свыше 20 человек перешла нашу государственную границу и напала на наш пограничный наряд в составе старшего ефрейтора Анкина и других пограничников, несших службу на горе Б. Чертова, видимо, с

целью захвата наших пограничников и увода их на свою территорию. В результате заявленной схватки, есть раненые с обеих сторон. Японцы пероташали своих равных на свою сторону. На нашей территории остались японские фуражки, обой японских автоматических патронов.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Растет число двухсотников

План четвертого квартала этого года рабочие и служащие цеха металлоконструкций Кузбассестрой, включившись в предоктябрьское соревнование, объявили выполнить к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Стахановцы и ударники с честью выполняют свои обязательства. Сборщица металлоконструкций, жена красноармейца Х. Курбатова и подручная Е. Малышева в соревновании завоевали первенство, выполняя производственное задание на 200 — 250 процентов. 16 и 18 октября они выработали по 875 процентов нормы. Сборщик тов. Бурьян и подручный тов. Петров в этот же день дали по 317 процентов нормы, сборщица тов. Карпова — 230 процентов, сборщик тов. Сульдин — 200 процентов. Следует учесть, что все сборщики металлоконструкций вновь освоили эту профессию.

В цехе растет число двухсотников. Так, электросварщик А. Поплаухина, Бондаренко, Глухих дают по две с половиной нормы. Прессовщик тт. Красильников, Герберг и Тимофеева — две и больше норм. Кузнец тов. Степаненко систематически выполняет задание на 200 процентов. Такие же показатели имеют в своей работе правщики металла Яциновский и Свиридов, токарь Феюк и другие. Непохоже работает женская бригада чернорабочих на покраске металлоконструкций и разгрузке цеха.

Часто, окончив рабочий день, коллектив цеха остается отгружать в вагоны металлоконструкции. Сборщики, чернорабочие, преимущественно женщины, охотно идут на погрузку вагонов и своим примером увлекают других рабочих на выполнение срочных работ.

На любом участке люди работают честно и добросовестно. Сотрудница Нади Тропкая взяла на себя обязательство снабжать коллектив цеха обедами через буфет и одновременно исполнять свои прямые обязанности по работе. Такое совместительство привело к тому, что рабочие получают достаточное количество обеда. Питание организовано лучше, чем прежде.

То, что достигнуто коллективом цеха в дни Отечественной войны, является достойным ответом нашим доблестным воинам сибирякам, кемеровцам, самоотверженно борющимся с фашистскими людоедами. Люди готовы выполнять любую работу. За четыре воскресия, проведенных по сбору металлоотходов на производстве и среди населения, собрано и отпущено 114 тонн пенного металла. Коллектив принял горячее участие в сборе средств в Фонд Обороны страны, организовал сбор зимней одежды для Действующей армии.

М. КУРБАТОВ, начальник цеха металлоконструкций Кузбассестрой.

Небывалый рекорд

На днях молодой аппаратчик цеха товарища Смолякова (коксоземзавод), товарищ Коваленко дал рекорд выпуска важного продукта на обслуживаемом аппарате, какого не было еще в истории завода. Такой высокой выработки тов. Коваленко добился благодаря правильному использованию аппарата и загруз-

ке всех 480 минут своего рабочего времени.

Директор завода тов. Максимов в своем приказе по заводу вынес благодарность тов. Коваленко и выдал денежное вознаграждение. Начальник цеха тов. Смоляков организовал передачу опыта работы тов. Коваленко всем аппаратчикам цеха.

В. СТЕПАНОВ.

Агитация в период Отечественной войны

Цеху, которым руководит тов. Демин было дано важное задание — в кратчайший срок пустить отомашин без действия агрегата. От этого зависело снабжение других цехов полуфабрикатом. Это явилось темой беседы с рабочими агитатора тов. Демина. Он привел ряд примеров героического отношения к труду передовых рабочих страны. Слушатели активно обсудили полученное задание, обязавшись выполнить его в срок. Обязательство было выполнено досрочно.

За самоотверженную работу коллектив цеха был премирован, но рабочие и инженерно-технические работники решили передать эти деньги на покупку теплых вещей для Красной Армии.

Аналогичное задание получил цех, где начальником т. Новиков. Необходимо было пустить блок. Объем работ требовал значительного количества рабочих, чем располагал цех. На помощь рассчитывать было нельзя. Обо всем этом коллективу цеха рассказали агитаторы тт. Новиков и Бурда. Они объяснили рабочим

важность своевременного пуска блока. Сама же внимательно выслушали предложения слушателей и, как технические руководители цеха, сделали все от них зависящее по обеспечению рабочих инструментом, образцово организовали труд, заботясь о подготовке рабочих мест. В результате блок был пущен за 4 часа до срока.

Таких примеров можно привести здесь немало, но в узких рамках здесь говорят о том, какое огромное значение имеет агитация в эти грозные дни.

Взять хотя бы кампанию по сбору теплых вещей для славных бойцов нашей героической Красной Армии. В этом деле активнее участие приняли агитаторы, разъясняя рабочим, куда пойдут вещи, для чего они нужны. В результате большой партийно-массовой работы коллектив завода сдал свыше 400 различных теплых вещей.

Ежедневно по всем цехам агитаторы читают рабочим сообщения Информбюро, передовые «Правды» и другие важные ма-

Комсомольцы-учащиеся на оборону страны

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, кемеровские комсомольцы-учащиеся решили в свободное от учебы время помогать предпринятиям города в выполнении хозяйственных задач. Кое-что уже сделано: например, в одно из воскресений комсомольцы химтехникума очистили на одном из заводов площадку. Другая группа комсомольцев техникума произвела срочную разгрузку вагонов на станции.

Неплохо проявили себя комсомольцы 18 и 23 школ. Они перебрали более сорока тонн картофеля на пригородном хозяйстве коксохимзавода.

Студенты педучилища и учащиеся других школ свой воскресник провели в парниковом совхозе, где помогали перебирать овощи, а также произвели разгрузку лесоматериалов на заводе имени XVIII съезда ВКП(б).

Воскресенье 19 октября прошло у патриотов-учащихся еще более организованно и продуктивно. Студенты педучилища во главе с комсомольским активистом тт. Мухачевой, Кабановой, Трусовым отработали на засыпке картофеля. Сделано несколько срочных хозяйственных работ. Другая группа молодежи занялась рытьем котлованов на строительстве бараков, выбросив за день 48 кубометров земли. С особым рвением работали комсомольцы тт. Корунос и Кириллина.

Все заработанные на воскресниках деньги переданы молодежью в Фонд Обороны родины.

В. ВАСЮТИН.

Не время отдыхать

Вчера во время обеденного перерыва ремонтники котельного цеха Кемеровского энергокомбината обсуждали предложение коллектива коксохимического завода о работе в дни праздника XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

— Правильно, — раздался со всех сторон голоса, как только секретарь партийного бюро тов. Карамин сообщил об инициативе коксохимиков.

— Какой может быть отдых, когда на фронте наши бойцы и командиры в тяжелых сражениях с ненавистным врагом проводят дни и ночи. Теперь не время отдыхать, — заявил мастер тов. Барсуков.

Решение было кратким — всем, как одному, выйти на работу 7 и 8 ноября.

Такое же мнение выразили рабочие, служащие и инженерно-технические работники других вахт и смен энергокомбината.

Строительство новых жилищ

Дирекция Кемеровского коксохимзавода широко развернула коммунально-жилищное строительство. За время Великой Отечественной войны коксохимзавод отделил и заселил 8 двухквартирных рамных домов. Заключивают строительство 4 домов, которые будут заселены к 1 ноября, построили три каркасных барака по 24 квартиры каждый, 7 землянок на 24 человека каждая, оборудовали одно общежитие на 130 человек, провели текущий и капитальный ремонт старых жилых домов.

Коксовики добились хороших результатов в подготовке рабочих жилищ и этим благодаря тому, что была проведена большая массовая работа с рабочими, служащими и домохозяйками. Каждый член коллектива принимает активное участие в постройке новых и ремонте старых жилищ. Вот, например, работники главной конторы уже отработали 750 человеко-дней, технические работники цеха отработали 110 часов, домохозяйки — 300 рабочих дней. В свободные от работы часы на строительство выходит ежедневно от 100 до 150 рабочих и служащих, среди которых оказалось много плотников, каменщиков, столяров и т. д. Каждый из них горит одним желанием без привлечения дополнительной силы подготовит к зиме хорошее жилище.

Пример коксохимиков, как надо готовить жилища к зиме, должен стать достоянием руководителей заводов и предприятий города Кемерово.

С. В.

Отв. редактор А. КУДРЯВЦЕВ.

ГОРТЕАТР

29 окт. «МАСКАРАД». Общедоступные от 1 до 5 руб. в в. 30 окт. «ДАМА-НЕВИДИМКА». 31 окт. «ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА». 1 нояб. «ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ». 2 — утром и вечером — «ВЕНЕРНЫЕ ДЕНЬГИ».

ГОСЦИРК

ЕЖЕДНЕВНО ЛЬВЫ БЕРБЕРИНСКИЕ укротитель - Орловосепп МАКС БОРИСОВ, а также обновленная программа. Нач. в 8-30 вечера. Касса с 4 ч. дня. Касса в универсаме с 12 ч. до 7 ч. вечера.

И-т. «МОСКВА». С 29 октября «Боевой кинофильм № 4» с участием Любови Орловой. Сверх программы: кинопередвижка № 93—94. Сборы ежедневно: 2, 4, 6, 7-30, 9, 10-30. Скоростр. «Патала-Патала». 29—30 окт. (среда и четверг) ТАЦЫ.

И-т. «МОСКВА» требуется столяр.

ТРЕБУЮТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛИ:

по бухгалтерскому учету, статистике общей и промышленной, хозяйственно-финансовой, организ. управления и преподавания.

Обращаться: строительному.

КЕМЕРОВСКИЙ УЧАСТОК ЭЛЕКТРОМОНТАЖ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ

лиц обоего пола в возрасте не моложе 16 лет, окончившие не менее 4 групп начальной школы. Выплачивается стипендия до 150 руб. в мес. п.

Тем же требуются: электромонтеры, электрослесари, электросварщики, телеграфисты и экспедиторы. Адрес: правый берег, электромонтаж (около главной проходной булга комбината), телефон 1-58.

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ — ФРОНТУ

(ОБЗОР ПИСЕМ)

★ ★ ★

мая ненависть к врагу.

Поток зимних вещей фронту с каждым днем все возрастает. Каждый трудящийся хочет принять горячее участие в этом большом государственном деле. Вот Алексей Александрович Живковский. Ему 82 года. Несмотря на свой преклонный возраст, он работает мастером в рудничном райпрокомбинате. Услышав о сборе теплых вещей, Алексей Александрович первым принес на сборный пункт теплую тужурку, ватные брюки, пару пимов, шапку, две пары шерстяных носков.

— Все отдам для Красной Армии, — заявил он.

«В дни Великой Отечественной войны, когда весь наш народ защищает любимую родину, каждый встал на свой боевой пост. Мы, прибывшие в Кемерово из других мест, проживаем в Верхотомском доме отдыха и отдаем все свои силы укреплению тыла, — пишет тов. Пономарев. — Мы оказали помощь дирекции дома отдыха в уборке урожая овощей и картофеля. Деньги, за-

работанные на воскресниках 14 и 21 сентября, передали в Фонд Обороны страны. Собрали мы и теплую одежду и белье для бойцов: 17 полотенец, 18 шапочек, 6 простыней, телогрейку, теплые пальто, теплые рубашки и проч. Живейшее участие в этом приняла тт. В. Лебедева, Н. Филиппова, В. Дороничева, В. Романченко и другие».

Все для фронта — движимые этой мыслью, работают члены коллектива столовой № 11. Как сообщают в своем письме тов. Жулькова, столовая систематически перевыполняет план товарооборота. Включившись в предоктябрьское соревнование, работники столовой развернули борьбу за улучшение обслуживания трудящихся. По призыву рабочих передовых предприятий, они собрали теплые вещи для Красной Армии. Куплены две новые шапки, собраны теплые фуфайки, носки, рукавицы.

Все для фронта, — отвечает на призыв вождя народов товарища Сталина, напряженно, творчески трудятся кемеровцы, куют победу над хищным смертельным врагом.